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Lapunk zártakor vesszük azt a 
távirati hirt, hogy Sembery Imre 
megyénk egyik leggazdagabb ná- 
bobja Szádon 95 éves korában 
végéigyengü 1 ősben meghalt.

Sember, Imre a 48-as esemé­
nyek egy kiváló történelmi alakja, 
ki, mint Kos -'tb Lajos barátja, 
meghittje, és a honvédelmi bizott- 
ság tagja ama mitoszi idők fényes 
legendájában nemcsak benne ólt, 
hanem azt megcsinálni is segített.

S o m 1) e v y Imre szül. 1804- 
ben Szudon, Hontvármegye főbí­
rája, 1880—1840-ig országgyűlésre 
küldött követe, utóbb alispánja 
volt, s az ellenzék feje a vár­
megyében. 1848-ban megválasz­
tották o németi kerületből orsz. 
képviselőnek. Az olaszok levere- 
tésére kért segélyt nem akarta 
megadni, s.ő is az úgynevezett 
, törpe minoritás “-hoz tartozott. 
Később az országgyűlés porma-

nensségét indítványozta. A hon­
védelmi bizottságnak egyik 1 eg­
te vókenyebb tagja volt. '

Midőn az országgyűlés és kor­
mány Debrecenbe távozott, ő ezt 
megelőzőleg szabadságon lévén, 
velük egyszerre nem mehetett, és 

: később Schlick serege háta mö- 
I gött érhetett csak oda.

A függetlenségi nyilatkozat 
után újra megválasztották kép- j 

I viselőnek. A világosi légy ve ide- 
I tétel után nem akarta családját és 
i hazáját elhagyni, nem ment kül 

földre. Eleinte bujdokolt, később 
! jelentette magát, pert kapott, és 

internálva lett; utóbb Haynau, 
midőn a dinasztiával meghason- 
lott, mint sok társának, neki is i 
megkegyelmezett,

családjának, gazdagsá- 
! gának éli s a protestáns egyházi 
I téren működött, 1865-ben fél lép­

tettek újra képviselőnek, de meg- 
. bukott.

1885 óv óta csupán egyház' té­
ren, mint a honti evangélikus es- 
peresség világi felügyelője mű­
ködött, egyébként gazdálkodással 
foglalkozott. Évek óta fizikai ros- 
k ultséga folytán úgyszólván csak

a Fizikai lény élt benne, mig 
végre most fájdalom nélkül csön­
desen megváltotta a halál.

Lnnyi az, a mit e pillanatban 
a napi krónikás sebesen rohanó 
tollával emlékének szentelhettünk.

A hitről.I : r~

Semfo ry Imre temetése e hó
50-án t süt irtokon d. u. fél 3 óra­
kor lesz szádon.

— Elemi leányiskola, g- elemi 
•; " t. ■ lyiskoU fölállításának körömre 

e vő *re egyet len ül. 
sunk képviselütestületé tegnap tartott öló— 

■ ■ ' ten '(dte a polgári leányiskola nól-
lyisógeit az elemi

elhelyi > ó\ re, mélj itt talár
végleges megoldást nyer. A képviselőtos- 
tü 1 n t. zsidó tagjai közül csak egy szavazott 
a hitközség kérőimé mellett.

-_ r^uíilgj'I kinevezés. A pénzügyi m kir 
miE: = .-: . U. ,ii I jJiirni 1 kir actőhivatli számi isz- 
tel .. Vükéi .előhívniálhoz ellenőrré nevezte ki

• el I. A pénzűj , kir
K:h Hft. .ini.t,, ki, ,:éí i..:,l;.

fizetési osztály 1 koza
tába kg! i '.te cin
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ütök hűséget anginák Vasdinnriri Margit kis­
asszonynak.

fi

Hol születeti Pálffy líiklós?
Miután a Századokban általam fölvetett 

érdekes kérdésre: hol született Pálffy Mik­
lós V Kropf Lajos londoni tudós hazánk­
fia reflektált s nézeteink e lapokban is 
reprodukálva lettek, legyen szabad, az 
azóta Kropf megjegyzésére a Századokba 
küldött válaszom alapján, az érdeklődő ! 
nagy közönség iránti tiszteletből újabb 
rezuitátumaimat e helyen is felhoznom.

Mindenekelőtt azonban megjegyzem, 
hogy midőn Jedlicska Pál nagy müvét 
bíráltam, Pálffy szülőhelyének kérdése | 
kevésbbó foglalkoztatott, miután akkor 
nu nem ismervén a korponai városi le- í 
vállárat, igen kevés adat állt rendelkező - 
semr». Most már valamivel alaposabban 
szólhatok a kérdéshez s reflektálhatok 
Kropf megjegyzésére.

Kropf szerint azokból, amiket eddig : 
felhoztam, még nem következik okvetlenül j 
az, hogy Pálffy M. Csábrágon született, i 
mert a XVI. sz. negyvenes éveiben Csáb- I 
j'ágot Balassa Menyhért koritetto hátai- 1 
mába, és kezén maradt a vár mindaddig, 
mig őt onnan Salm Miklós gróf 1549. j 
jun. havában ki nem forgatta. Fölötte i 
valószínű az, hogy a vár néhány évig j 
Ferdinand kezében maradt, miután maguk 
a Pálffyak nőm tudták azt megvédeni a
király ellenségei ellen.

Lássuk ezen ellenvetéseket. , j
Csábiúg várát és uradalmát (Szitnyál j

isj 1511-ben örök áron megvette ordődi 
Bakócz Tamás esztergomi érsek tos: '• 
reivel és unokaöcscseivel s az Erdődx 
nevet felvett rokonság L,_ ta 1539-iy. Ib: 
évbon Erdődy Klárával férje Pálffy pún-, 
kapta meg, ki már ekkor csábrági elő- 
nóvvel szerepel s kinek csábrági gaza.) 
tisztjei és alattvaló parasztjai már oz év­
ben említtetnek, Ez a csábrági Pálffy Pé­
ter, Miklós atyja, a rendezésem alatt álló 
korponavárosi levéltár oklevelei szerint, 
1545 őszéig emlittotik Csábrág urának. 
Balassa Menyhért tehát 1536—1549 kö­
zött foglalta el Csábrágot, melyet Salm 
gróf 1549. júniusában vett vissza a János 
Zsigmond királypárti Balassától.

Eddig Kropf és köztem nincs ellentét, 
utolsó állítását azonban „fölötte valószínű 
az, hogy a vár véhány évig Ferdinand 
kezében maradt, miután maguk a Pál 
ffyak nem tudták azt megvédeni a király 
ellenségei ollen“ nem Írhatom alá egészen.

Ballag! Aladár egyet, tanár s kiváló 
törtónottudósunk ugyanis a Pallas nagy 
lexikona 4. köt. 586. lapján a Salm által 
visszafoglalt Csáb ragról ezeket Írja;

„Az összolövöldözött várat törvényes 
ura, Pálffv Péter kapta vissza, kinek első 
gondja volt Csábrág újraépítése és meg­
erősítése. Ettől fogva a vár magántulaj­
don ugyan, de védelméről állandóan ki­
rályi őrség gondoskodik, minek magya­
rázatát abban látjuk, kogy részint a tö­

rök özolségo; részint a bányavárosuk 
(1648 bm vette őket kezébe Ferdinand 
Mária királynétól, II Lajos özvegyétől) 
védelme szempontjából fontos katonai 
pozíción 1 k tartották.“

A vár megvétele után tehát visza te­
rült P.úff'y Péter tulajdonába, de védelmé­
ről s ov. ellenőrzésről a királyi őrség gon 
dosbodott. A csábrági királyi őrség első 
kapitányává Krusieh János lett, ki a 
schmalkaldi háborúban vitézségével ki­
tüntetvén magát, alkalmas volt a vár ve­

ire. Mint ilyennek 1852. máre. 22-ón 
a királymegh agyta, hogy a csábrági ura­
dalomhoz tartozó jobbágyokat rendelje 
ki, hogy a Korpona körül készítendő sö­
vényen és egyéb szükséges védelmi mű­
viken dolgozzanak, 1553. novemberében 
készen lóvén Korponánnk első primitiv 
erődítése, a király Krusichot Korpona fő­
kapitányává nevezte ki, de főfelügyelete 
alatt, maradt Csábrág és Szitnya is. Ezentúl 
gyakran látjuk őt o várakba kilovagolni, 
a várakat vizsgálni s védelmükről gon­
doskodni.

Eközben Krusieh vagy még Csábrágon 
való létekor, vagy pedig már mint kor­
ponai főkapitány, az őrizetére bízott Csáb­
rágon megismerkedvén Pálffy Péter leá­
nyával, Katalinnal, feleségül vette s öcs- 
csóvol Tamással együtt Ivorponára hozta, 
hol az utóbbi sógora mellett hadi tudo­
mányban képezte magát. Pálffy Péter
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MONTI LAPOK

— Egy leány tragédiája cimü 
múlt heti közleményünkre a fájdalomtól 
sújtott apától Rnqenfcld Zsigmond tb. fő­
orvostól egy közleményt kaptunk, mely­
ben azt közli, hogy Laura leánya nem 
öngyilkosság, hanem véletlen balsors ál­
dozata s melynek készségesen adunk he­
lyet. Leányom — Írja — gyermekkorá­
tól boldog megelégedett életnek örvendett
— környezve szerető szülei és testvéreitől
— csakis ez év március havában zavarta 
meg örömét, férjnél levő testvére halála.

Menyasszony még nem volt, komoly 
kérőjének kijelentette, hogy csak testvére 
halálának évfordulója után léphet fel, 
addig a kegyelet tiltja nyilatkozni — Ké­
rőjéhez azonban vonzalommal birt — az 
eljegyzés tehát csak tőle függött volna, 
és igy az sem áll, hogy az esküvőnek 
már legközelebb meg kelle vala történni, 
valamint hogy vőlegényét nem szerette, 
azon vőlegényt, ki még nem is létezett.

Oka tehát nem volt és nem is lehetett 
önként életének véget vetni.

Szombaton bátyjától, Rózsa drtól sür­
gönyt kaptunk, melyben tudatja, hogy a 
tiszti orvosi vizsgát letette és hogy vasár­
nap Pesten férjnél levő húgával együtt 
haza jönnek — a sürgöny kiváló örömet 
szerzett neki, már hónapok óta nem látott 
testvéreit nehezen várta — megérkező 
testvérének már régebben makárcsokrot 
Ígért, melyben nagy ügyességet tanúsított
— s hazulról d. u. 2 órakor azzal távo­
zott, hogy azt össze szedi — Legjobb 
barátnójához sietett közölve vele az ör­
vendetes eseményt s felkérve a csaknem 
mindennapi sétára, a megszokott irány­
ban — A séta után szinte a szokott ülő­
helyen leültek pihenésre, midőn is boldo­
gult leányom barátnéját arra kérte egy 
kissé türelemmel lenni, megszedi a ma­
kart csokorhoz szükséges nádakat, moly 
az ülő illetőleg pihenő helytől alig van 
15 méternyi távolságra — visszajövot

úgymond együtt meguzsonnázunk jövök 
azonnal.

Barátnója 10—15 percnyi távoliét után 
reá kiáltott, hogy siessen mert hideg van
— választ nem kapott, majd közelebb 
ment kiáltozva, de felelet nem jött — az 
árokhoz azonban közel nem ment — de 
az ijedelem fogta el és futott a városba 
velünk lányom eltűnését tudatni — Az 
értesítés után, miután leányom néhány 
nap óta gyengélkedő sőt ágyban fekvő 
beteg volt, attól tartva, hogy rosszul lót 
fogta el és valahol ledőlt vagy önkivüli 
állapotban leesett, siettem a jelzett helyre, 
hol megérkezve azonnal felismertem ru­
háját az árok vizében, azon a helyen moly 
körül volt véve munkásokkal, kiknek oda 
menet köszönését fogadta s szivólyoson 
viszonozta.

Egy közel levő munkást magamhoz 
szólítva, leányomat kihúztuk, a ki nem 
vonaglott, minden lehető óletmentési kí­
sérletet megtettem, de mind hiába, már 
mint halott lett kihúzva, és igy nem áll 
az sem, hogy az ottani szántóvetők húz­
ták ki.

Miután tohát leányomat semmi ok ön- 
gyilkosságra nem vezette és nem vezet­
hette itt azon valószínűség állhat csak fenn j
— h ogy leányom a Perec vize mentében ! 
nádat szedegetve, hol már egy jó rakást j 
meg is találtunk, gyengélkedő is lóvén, J 
vagy ájulás fogta el — vagy elvoszitvón j 
az egyensúlyt, a vízbe esett, és elmerült í 
mielőtt -segélyért kiálthatott volna.

Öngyilkos nem megy oda fényes nap- j 
pal hol népekkel van körülvéve, és nem 
megy legjobb barátnója kisóretóbon.

—- Vasutunkról. Vasutunk minden 
igyekvés dacára csak jövő március Iná­
vá ban készül el úgy, hogy a közforga­
lomnak átadható legyen. A munkálatok 
folynak, különösen gyorsan haladt a 
szalatnyai állomás, melyet csak szep­

temberben engedélyezett a miniszter, 
és ma már teljesen kész, a mi ,nagy­
részt, a munkálatokat vezető Baumann 
Márton érdeme. Még csak a devicsei 
nagy bevágás nem kész. Az épületek 
azonban már mind tető alatt állanak. 
A kavicsolást és sinrakást még e hé­
ten megkezdik, kőt helyen, Ipolyságon, 
és a szalatnyai bevágásnál. Ezet a 
munkálatok körülbelül 3-4 hónapot 
vesznek igénybe. Legkedvezőbb esetben 
tehát már januárban megnyílhatna a 
vasat, de oly kedvező időjárásra nem 
számíthatunk, mert ha a kavicsolást 
utoléri a fagy, nem vessz! át a vas­
utat az állam a tavasz megnyíltáig. A 
Pereszlény alatti nagy hid teherpro- 
bája e hó végén lesz. A legjobb teherpróba 
100 anyós. Ha a bid elbírja őket — 
jó ; ha nem bírja el — még jobb.

— Állatorvosi tiszti vizsga. Engel 
Zsigmond líorpona városi állatorvos a tör­
vény által előirt állatorvosi tiszti vizsgát a 
budapesti állatorvosi akadémián kitűnő si­
kerrel letette.

— Maros a királynéért. Nagymaros 
nagyközség képviselő testületé legutóbbi 
gyűlésében az Erzsébet szoborra 100 ko­
ronát, az ezüst babérlevélre 50 koro­
nát szavazott meg és ezen összegeket 
nyomban be is küldötte megyénk al­
ispánjához. Ugyanezen gyűlésben líol- 
lady Nándor jegyző igen szép emlék­
beszédet mondott az elhunyt király­
asszonyról.

— Megindult a heremagvásár- 
lás. Részint, a külföldi, részint a belföldi 
kereskedők bejárják most a vidékeket és 
többen felhasználják egyes termelők tájé­
kozatlanságát, miáltal ezen gazdák ala­
csonyabb árt kapnak magvaikórt, mint a 
jelenlegi piaci helyzetnél jogosan igényt 
tarthatnak. Részünkről kötelességünknek 
tartjuk figyolmoztotni az ogósz gazdakö- 
zönsóget, hogy ne pocsékolja cl olcsó

szívesen adhatta oda leányát, mert Kru- 
sich a későbbi báró, előkelő dalmát csa­
ládból származott, s azután azt is gon­
dolhatta magában, hogy ha vára fölött 
királyi kapitánynak koll lennie, legyen 
az veje.

1562. április 4-iki szócsónyi csatában 
Krusich sógorával Pálffy Tamással török 
fogságba esett Innen kiszabadulván Ta­
más 1565. közepéig Csábrágon Kapitány- 
kodott.

Midőn Krusich a török fogságban volt, 
felesége Pálffy Katalin a szócsónyi csata 
szerencsétlen kövotkozrnónyoi folytán fél­
vén Csábrágon, a török közelében ma­
radni, a magas és biztosabb Szitnya vá­
rába menekült, mely a csábrági urada­
lommal a Bakóczok, Erdődyek és Pálffyak 
alatt is egy birtoktestet képezett, s hon­
nan 1562. jul. 7-ón azt irta Korpona vá­
rosának, hogy azon szántóföldek, molyok 
Korpona és a csábrági uradalomhoz tar­
tozó Dovicso között fekszenek s melyek 
már régóta por alatt voltak s jelenleg is 
urával s vele perben vannak, (Csábrág 
tohát Krusichó, illetve feleségéé, Pálffy 
Péter leányáé volt, mi szintén arra mu­
tat, hogy már Pótor kapta a visszafoglalt 
várat) maradjanak mivelós nélkül, míg 
férje ki nem szabadul a fogságból s a 
törvény eldönti, kinek a tulajdonát ké­
pezik.

Pálffy Tamás után öcseso Pálffy István

j (szül. 1550. ápril 2.) volt Csábrág kapi­
tánya (Jedlicska : Adatok Pálffy Miklós 
életéhez 4. 1.)

Mi másra mutat mindez, mint hogy 
Pálffy visszakapván Csábrégot, ott lakott 
Csábrágon, melynek első királyi kapitá­
nya Krusich volt, majd midőn János 
Zsigmond király pártja itt a felvidéken 
egészen semmivé lett, felügyelete alatt 
sógorai Pálffy Tamás és István; mi másra 
mutat mindez, mint hogy Krusich való­
ban Csábrágon ismerkedett meg Pálffy 
Katalinnal, s hogy Miklós, Pótor fia, Ta­
más István és Katalin testvére, a csáb­
rági uradalomban született.

Hiszen tekintetbe kell vonni azt is, 
hogy Pálffy Péternek, Miklós atyjának a 
hontmogyei csábrági uradalmon kivül 
más birtoka nem volt s Miklós, ki 1580-ban 
pozsonyi főispánná és főkapitánnyá lőtt 
(bizonyára hatalmas sógora Krusich, Ba­
zin várának 1576 óta ura segítette 
hozzá) csak 1581-ben kezdte szerezni po- 
zsonymegyoi birtokait.

Hogv tehát Pál ff v Miklós Hontvármc- 
gve területén született, a\ bizonyos.

A mi születési helyét közelebbről il­
leti, Csábrág mellett Szitnyavárát is le­
het koneedálni. Megmondom miért

Pálffy Miklós született 1552. aug. 10-ón 
Születése előtt 1552. julius 10-ón elesett 
Drégely. Ság, aug. 8-9-ón történt a Csáb- 
rághoz közeli palásti nagy csata, Lehet,

hogy a leoetegedóshez közel álló Pálffy 
Póternó a veszedelem által fenyegetett 
Csábi-ágból menekült a biztosabb maga­
san fokvő s szintén a tulajdonát képező 
Szitnya várába, miként tiz évvel később 
1562-ben leánya Krusich Jánosnó a sok­
kal távolabbi szócsónyi csata után.

Ezeket tehát tekintetbe véve, el kell 
ismernünk, hogy Pálffy Miklós, a győri 
hős Houtvármegye szülötte; vájjon azon­
ban Csábrág kőfalai között, vagy a fol- 
leg koszoruzta Szitnyavárában látott nap­
világot, azt a későbbi, szerencsésebb 
kutatás lesz hivatva eldönteni.

En részemről jelenleg több argumen­
tumot nem tudok felhozni, nézetem s 
meggyőződésem mellett. Ha Kropf Lajos 
vagy mások több adatot tudnak felhozni 
más szülőhely mellett, készségesen s 
örömmel hajlóin meg bizonyítékaik előtt.

Mindenesetre érdekes ez a kérdés s 
nem tudom eléggé ajánlani a történészek­
nek, hogy járuljanak ennek megoldásához. 
Több szem többet lát s egyiknek másik­
nak többek hozzászólása és útbaigazítása 
mellett olőbb-utóbb sikerül egész bizto­
san megállapítani a helyet, melyen aXVI. 
sz. Hunyadi Jánosa, moggyőzödósem sze­
rint vármegyénk hős szülötte, napvilágot 
látott.

Matunák Mihály.
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áron lóheremag termését, hanem fordul­
jon bizalommal Mauthner Ödön hírneves 
budapesti magkoreskodőhöz, küldjön oda 
mintát terméséből a mennyiség megneve­
zésével. Teljesen nyugodt lehet mindenki 
hogy okvetlen megkapja a legmagasabb 
árt, mert általánosan ismert tény, hogy 
Mauthnernek óriási forgalma révén a 
legnagyobb szükséglete van heremagvak­
ból és megvagyunk győződve, hogy a 
legszolidabb lebonyolítást is e cégnél talál­
hatják meg a termelők.

— Vörös kakas. Pereszlényien ma délben 
tűz volt, mely három házat hamvasztott el

— 25eno ói'íllv. Mint az. aradi vlírosi 
zenede 1<> éven itt volt jeles tanítványa 
hegedik, zongora és énekben oktatást éh aj - 
tok adni. — E célbál bátor vagyok a tisz­
telt zenekedvelők és szülők becses figyel­
mét vállalkozásomra felhívni. Nemes 
Hatos István (Petőfi tér Mészáros-féle 
ház.)

Közgazdaság.
A földmivelési miniszter me­

gyénkről.
A földmivelésügyi m. kir. miniszternek 

1897. évi működéséről szóló jelentéséből, a 
megyénkre vonatkozó adatokat az alábbiak­
ban közöljük.

145 szőlőműveléssel foglalkozó közsé­
günkből fillokszerás 119.

Ezen 14b szőlőműveléssel foglalkozó köz­
ségek közül a szőlők felújítása 125 község­
ben kezdetett meg, mely körülményt az 
előbbi szomorú tény után, örvendetesnek 
jelezhetünk, bár a felújított illetőleg ujan 
telepített szőlők kiterjedése kataszteri hol­
dakban még nem tesz többet mint 884-et, 
a mi még igen csekély arány ahhoz a 8294 
kát. holdhoz, a melyből állott megyénkben 
a szőlőterület a fillokszera vész fellépte után.

A fillokszera által elpusztított szőlők fel­
újításának előmozdítását a földművelésügyi 
kormány és vállalati telepek alkotásának 
segíti elő.

Ily vállalati telop nálunk is van egy: 
Közép- Palojtán,

Kiterjedése összesen : 10 hold. Ebből
anyatelep fi s oltási iskola 4 hold,

A vállalkozó által évenkint készítendő 
szőlő oltványok mennyisége 200000.

A bortermelés igy állt 1897-ben me­
gyénkben :

A termett must mennyisége 2'458 hekto­
liter. A termett mustból készült uj bor 
összesen 3112 hektoliter.

Az eladott szőllő mennyisége 1.258,235 
kilogramm.

A termett uj bor értéke 61.810 irtot tett ki.
Az eladott szőllő értéke 202.397 irtot 

tett ki.
A jelentés egyes fejezeteiből látjuk, hogy 

a mi vármegyénkben még az intenzivebb 
gazdálkodás hátra van.

Sokféle dolgot elsorolhatnánk, amiből más 
vármegyében szépen pénzelnek, mig nálunk 
annak nyoma sincs. Valóban a földmivelés- 
ügyi miniszter jelentésének minket érdeklő 
pontjainak közlésénél önkénytolenül felsó­
hajtunk. Ál ennyire hátra vagyunk mi még; 
És különösen mennyire hátra van még a 
mi gazdasági egyletünk, a mely ugyancsak 
nem mozog ! Van-e még, nincs-c már, iga­
zán nem is tudom hamarjába !

Ipolysági piaci árak.
(1898. október 18)

Búza mm. 8-80—900
Rozs 7 00
Árpa 6-50- 6 60
Zab 5-20—5'30
Bab 6-20—6-40
Kukorica 5-00
Széna 1-50
Szalma 0-80

NYÍLT- t é r.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Tekintetes Szerkesztő ur ! A Hont! Lapok 
41. számában Nyilt-tér alatti rovatában, az 
enyimnél — úti figura docet — sokká! tisz­
teletre méltóbb kézből eredő ahhoz még töb­
bek aláírásával is e 11 á t t a t o 11 oly szó- 
dagályos Apotheosis jelent meg, melyről 
röviden csak annyit mondok, zuviel gesagt 
ist nichts gesagt. Miután azonban csekély­
ségemre vonatkozó és dicséretes furfanggal
kieszelt célzások is foglaltatnak benne,
nemcsak kihiva, de feljogosítva is érzem
magamat az igazat megmondani s egyúttal
kijelenteni, miszerint a „Vallási türelmetlen­
ség“ című közleményt magaménak el nem 
ismerem.'

De bárki légyen is a reám való agyarko­
dással megtámadott „cikkező“ annyi bizo­
nyos. hogy legalább nem gorombáskodott
és a mi a fődolog, valótlanságot nem állított
Ez a kifejezése pedig „köszönjön le“ nem 
lehet sértő, mert nagyon természetes, hogy 
ha önöknek uraim a hivatalban valamelyik 
alkalmazottjuk nem engedelmeskednék s in­
tézkedéseik teljesítését megtagadná, nem-e 
mindjárt azt mondanák neki. köszönjön le P 
És önök ezen megütköztek, sőt mint ható­
sági közegek a telebbvalok iránt tanúsított 
engedetlenséget utoljára még talán erénynek 
is tartják, hogy ezért az igazgatónak az 
„Apotheosis“- ban bizalmit szavaztak.

Az Apotheosis megcsináló ja ós annak lo­
vaglás aláírói egyenesen engem tűztek ki 
szúró piszkufájuk céltáblájául, mert annyira 
együgyüeknek és vakoknak csak nem tart­
hatom őket., hogy az aláírás végett elébök 
terjesztett Apotheosisbol lólábként kilátszó 
harapófogaknak reám vajó vicsoritását észre 
nem vették volna. És mi szolgáltatott erre 
okot? A következő köztudomású tényálladék :

Kőgl Mária állami leányiskolánk igazga­
tónője. ezen iskola ifjúságát vallaskülönbsóg 
nélkül elvezette a róni. kath. templomban 
tartott gyászmisére ós ez maga rendjén is 
volt. senki sem ütközött meg rajta. Ebből 
nagyon természetesen a quod uni justum, al­
ter! aequum elvnél tegva mindenki azt kö­
vetkeztette, hogy ezen ifjúság a nyomban 
az evangélikus templomban következett 
gyászistentiszteleten is hasonló módon tog 
valláskülönbség nélkül részt venni. De itt 
már nem igy volt, itt már különbséget kel­
lett tenni olyformán, hogy az igazgatónő és 
a káplán nem engedték nem engedték a r 
kath. itjuságnak a lutheránus templom kü. 
szőhet átlépni, íme mennyi jóakarat! milyen 
felvilágosodott a vallástürelmes szellem ! Az 
igazgatónő eszerint a gondoksági elnöknek 
első rendeletét sem hajtotta végre úgy, a 
hogy kellett volna.

Méltóztassanak tisztelt uraim, nem dicsé­
nekeket aláirogatni, hanem ezen elvitázhat-

liin tényeket megcáfolni, akkor aztán én is 
aláírom a K<"gl Máriának szentelt Apotheo- 
sist.

Hogy az aláírók csoportjában 
evang. lelkész és a városi főjegyző is tün­
dököl. azon mindenki csodálkozik, aki tudja 
hogy az első csak nem rég azzal gyanúsí­
totta az igazgatónőt, hogy az állami iskolá­
ban a kath. szellemet terjeszti, az utóbbi 
pedig a gondnoksági ülésben mint annak 
egyik tagja szinte rosszalta az igazgatónő 
eljárását, majd meg alá.rták az igazgatónő 
eljárását magasztaló Apotheosist. Valóban 
szépen érdeklődnek saját hitvallásuk mellett.

Uraim! Akármilyen tiszteséges tekinté­
lyeknek tartják önök magukat, meg vagyok 
győződve, miszerint feltett szándékunk volt 
engem leplezett modorban sárral megdobálni. 
Am azért vannak még jobb érzésű emberek 
is, akik a hozzájuk aláírás végett vitt Apo­
theosist azzal az undorral utasították vissza, 
hogy ők személyeskedésben tündökölni nem 
akarnak, mert az egész Apotheosis tulaj­
donképen semmit sem cáfolt meg elfogad- 
hotó érvekkel, csak formed vényektől áradozó 
mérges epéjét öntötte reám úgy, hogy föl- 
hevült elragadtatásában az ezan ügyben 
semmi összeköttetésben nem álló nőt sem 
átallott alaptalan gyanúsítással oknélkül 
bántani s a tisztelt aláíró urak azt magu­
kévá tették.

Ha édes mindnyájan nem egy Istent 
imádnánk, vagy ha az evang. ifjúság a szent 

I körmeneteknek, a kath. ifjúság pedig a Lut­
her ünnepeknek megtartására kényszeritte- 

j tett volna és ha tulajdonkép nem arról lett 
volna szó, bogy a hitfelekezeteink által 

: megdicsőült királynénk emlékének szentelt 
i gyásztiszteleteken, a külső hatály és ünnepi 
1 pompa emelése céljából az ifjúság is éppen 

úgy. mint azelőtt a milleniumi ünnepen, 
valláskülönbsóg nélkül jelen legyen, akkor 

I legkevésbbé sem csodálkoznánk a káplán ur 
I fellépésén és azon, hogy az igazgatónő a 

gondnoksági elnök intézkedésének meg nem 
felelt.

Végül kijele ntem, hogy ismervén a kor- 
ponai különleges viszonyokat, ha még annyi 
aláírásokat és tudja isten milyen nyilatko­
zatokat fognak összeharácsolni, ez ügyben 
többet szólni nem akarok.

Liber tini József
gondnoksági elnök.

Amerikai zsebórák.
Jótálással, hogy a nikkel színét nem 
változtatja, szerkezete pontosabb és jobb 

mint a legdrágábbaké.
Ara darabonként 3 forint. 

Jótállás mellett, mig a készlet tart. 
Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajcár.

Önberetváló készülék.
Fox, valódi szolingeni gyártmány, sok 
kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell 
Alegvágás kizárva. Tiszta és kényelmes 
munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós 

és pénzmegtakarító.
Darabja 3 forint.

A penge ***csilagos acélból és a többi 
részei alpakkából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint. 
Megrendelhető :

1 *<>lliik Húndor
fOblzományosni'i I 

BUDAPEST, V. kér , Kálmán-utca 17.
Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen 

küldetik.
6 — 26
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Kiadó lakások.
A Winter János féle 

házban egy külön bejáratú

bútorozott utcai szoba
előszobával, valamint egy
kisebb udvari lakás
minden -órán jutányosán 
kiadó.

Bővebb értesítés nyer­
hető : Winter Sándor és 
fiai üzleti irodájában.
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V Teljesen ártalmatlan.
Antiseptikus és hygienikus

I Hölgy-óvszer.
í Teljes biztos hatással, használatban ki- 

inólotcs és nem kellenek többé sonmii- 
nemű gyöngódtelen és ártalmas gummi 

|j vagy spongya-cikktik,
$ 1 doboz (12 drb.) 1 #T*t 50 ki*, pon­

tos használati utasítással 1 irt 
75 ki*, időleges beküldése után 

bérnientve.
Kapható a feltalálónál 

f László József gyógyszerésznél 
Maros-Újvár. (Erdély.)

4 Budapesti főraktár: Török József 
<| gyógyszerész, Kerpel, Fehérsas 
m gyógyszertár Lipót-körut 28. sz.

Bárhova öt.serét szétküldés, 
v (Telefon 3617.) m—r,o

Célszerű és kíméletes.

I

I

1654. 1898. tlc. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmi kólái kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy 
nagy-marosi takarék, énztár végrehajtatónak 
Kóczián Pál végrehajtást szenvedő elleni. 
100 Irt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében (a vámosunkéini kir. 
jbiróság) területén lévő Szob községben 
fekvő a szobi 87 sztjkvben Kóczián Pál 
nevén álló 1, 3—5 sor 900 ’írsz. ingatlanra. 
(Podruzsás szántó) közös erdő és legelő 
illetőségre 25 Irt,

a j 1 sor 1148 hrsz. a foglalt szollá 
Ruzsásbani ingatlanra 70 írt,

a 78 sztjkvben felvéve volt s időközben 
a 889 sztjkvben átjegyzett s ott Valkó Já-
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nos nevén álló f 1 sor 126 hrsz. a. ház 
92/b. sz. a. udvavkert ingatlanra 160 fn 

és a,87 sztjkvben felvéve volt s időköz­
ben a 884 sztjkvben á(jegyzett ott Leuten- 
bach er Jenő nevén álló f 1 sor 518 hrsz. a. 
Nadhomoki szántó ingatlanra. 59 írtban az 
árverést ezennel nn-gállapitoU kikiált isi át 
ban elrendelte, és Imgv • -stieb' no- ;H H 
ingatlanok az 1898. évi november 3-ik 
napján

Elági
Az u: szcs 50.000 ny r remény

jegyzéke.
•V legnagyobb nyeremény legszereiiesv-el b 

esetiem*

" : -O-:-- S: 1, ' '

bei maciik nagy magy. kir. eszi 
n ára . - - t kezdi dik és

50,000
nyeremény

játék nunsnk
l 00,00(

ujl'óS

délelőtt 10 órakor a község *á ál 
megtartandó nyilvános árverésen ,t n..-,- i’1 i. 
pitotf kikiáltási áron alól i.--. eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók lartozi ak íz in­
gatlanok beesárának 10 %-tP vagyis 2 fit 
50 kft, 7 irtot, 16 Irtot és 5 frt 90 krt 
készpénzben, vagy az 1881 LX. te. 42. §- 
ában jelzett árfolyammal számított és a/ 
1881. évi november hó 1 -ón 3333. szám

^korona
a következő:

■■■'.. i-ih levő nyeretnényjegyzék

■Sä A nyeremények részletes beosztása
ÍSS Korona *

f jutalom 
5. nyer. í
3

fi 1)

600000
4000©@
800000
1 oooe-»

9M9®
8##»', 1

70000 
6@0€ O 
400«®

szerint az összes -uvsjegytdt fele feltét

ü ; alatt, 
let 8

keli. i £ az s á g it g '"miniszteri rende-

l-fll ül nyerni fog. I
§-ában.

A liyeiXsi esélyek töl ét, mint már ál­
talam van bmerelos, óriásiak.

sszcsen tizenhárom millió 160.000
Koronát svisóinak ki biztosan. A legna­
gyobb nyc-rvii.! i,y legszerencsésebb eeotb« a

mi 3
iJzives mié.1 fibi megrendeléseknél er^d. ti i 

tor jegyeket a teívszerü eredeti ál ban a 
és pedig: lit

> gy r i - , ... , j

- . korona-

ijelölt iSvadckképcs érték­
papírban a kiküldött közéhez letenni avagy 
ns. 1881. LX. te. 170. íj-u értelmében b-t- 
nútpénznek a bíróságnál előlegen elhelyezé­
sé I vi kiállított szabály z rü elisme vényl 
szolgáltatni.

V.-Mikidán. 1898, május 13.
Kir. járásbir-Lág. mint tkvi hatóság

MarkÓ kir. albiró.

.75 i
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-:l' rx
1f.i _ . .. rannoma s

negyed " " ’’ tsö " ! | Budapest, Vili, iíerepcsi ut 7.1 z.
Ezennel bátorkodom 30 év éta fonná"'

!y~ji

y

síseee

1
immo

5©ee
• seee
zmm®

r- y o * o •- ü ,, n
küldünk szét utánvéttel, vagy 

_ leges beküldése ellenében, 
í- A hozások után megküldjük tisztelt vevő 

a hivi $si jegyzékei, ■ ■ . ■
j !> ■ tervezetek pedig díjtalanul állanak ven- 
I h'lki-zé.-.r«'. A buzibiok a magy. kir. kor- 
I vt.-tiy elltiitirzéí c mellett nyilvánosan 
te tét és azoknál mii dm ki megjelenhefik. 

I Kérjük n renc-elinényeket mielőbb, leg- 
kési bb azonban
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80
40

50,08® "SÜSS 13.160,060

melyek but bu/.ásban sorsolhatnak ki.

lé. október'hó £2»igp
hozz/Mik beküldeni.

" ■ r - aei üíívl,. nUj.

TOBOK ős Társa uraknak
Budapest.

éréi réf zemi ......... I. osztályú magy kir. sí b.
1 - ék ( edet i sorsjegy et u hivata

tervezettel együt küldeni
Az összeget: I utánvétele.ni kérem 

frt. I postautalványnyal küldöm
A nem tetsző törlendő.

Török A. és Tsa
B $eaaliipoNL9 V., Viíci-körut Aj A.

a m. kir. szab, osztály- 
sorsjáték főelárusltói

jf;
6,7. o ; 1

|j 
> j

a legjobb hírnévnek örvendő szálloda- j 
[mat igen tiszteit vendégeim, barátaim 8 1 
a nagyérdemű utazó közönség szives cm-,' 
lékeztitébe idézni, mely i város köze, .. 
közvetlen a nemzeti színház melle:,!, i ■ 
villamos vasút mentén fekszik és tr dv 

Iaz ujuby kor igényeinek megfelelő’eg a 
I legnagyobb kényelemmel van bereut'..:xv:,i 
I kizárólag villanyos világítássá!, villa nyes 
személyt llv.vzóval, olvasó- és társalgó-ior-!

!meivel és fürdőivel, minden inegkiv.in- 
ható kényelmet nyújt.

Egyidejűleg van szerencsém ezennel 
tudomásul hozni, hogy az ezideig bérbe, 
adva volt szálloda-éttermi és kávéba/ 
vezetését saját kezelésem alá vet n s 
azokat személyesen fogom vezetni, az ősz- 
szcs helyiségeket a legdiszesobbcn és leg-1 

czélszerttbben átalakíttattam, ugv. hogy! 
most már lakodalmak, társas ebédek,

I vacsorák és egyéb ünnepélyek megtartá-! 
jsára kisebb és nagyobb b*.-Ízlésesebben be- i 
Irendezett és teljesen elkülönitott helyi-: 
ségek állanak rendelkezésre.

Valamint edd igeié főtörekvésem oda,
irányult, hogy igen tisztelt vendégeimet 
minden tekintetben tökéletesen kielégítsem,

I agy továbbra K mindent el fogok követni,
I hogy bármely kívánságnak tőlem lehető- 
! leg eleget tehessek.

Fentiekből kifolyólag bátorkodom helyi- i 
sigeimet becses figyelmébe ajánlani s. 

Iminél gyakoribb látogatását kérve marad­
tam

kiváló tisztelettel
(xlü<*k

2—3
:i Pannonia-szálloda tulajdonosa,ti

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


